



**HRVATSKI LIJEČNIČKI ZBOR – HRVATSKO DRUŠTVO ZA
ANESTEZIOLOGIJU, REANIMATOLOGIJU I
INTENZIVNU MEDICINU**



Poštovane Kolege i Kolegice,

kao i svake godine, uspješno smo završili našu Konferenciju. Nadam se da ste i ovaj put proširili vidike, stekli neke nove spoznaje za naš svakodnevni rad i uživali u izvrsnim prezentacijama kao i u okolišu kojeg smo ove godine odabrali.

XII. hrvatsko-europsko-američka anesteziološka konferencija ove godine u središtu pažnje imala je dvije danas najvažnije teme: Anestezija u jednodnevnoj kirurgiji i Sigurnost bolesnika.

Zahvati kroz sustav jednodnevne kirurgije u cijelom svijetu danas su u porastu. Gdje smo mi i prati li anestezija u Hrvatskoj svjetske trendove u tom području?

U uvodnom predavanju naglašena je uloga i važnost anesteziologa u jednodnevnoj kirurgiji i postavljeno važno pitanje može li anesteziolog u našoj sredini preuzeti vođenje odjela i tako nametnuti europske standarde.

Tijekom dana posvećenog anesteziji u jednodnevnoj kirurgiji čuli smo specifičnosti pojedinih anestezija kod ORL i okulističkih zahvata, novosti u analgeziji kod ortopedskih operacija, zatim ima li mjesta ketaminu u jednodnevnoj kirurgiji. Prošli smo i kroz posebnosti djece te naučili kako pristupiti osobama s posebnim potrebama za operacijski zahvat u anesteziji u jednodnevnoj kirurgiji. Bavili smo se i regionalnom anestezijom dojki, sedacijom i analgezijom tijekom previjanja opeklina, te treba li neuromuskularni monitoring biti standard u JDK. Nismo zaboravili osvrnuti se na privatne poliklinike i procedure koje se tamo odvijaju u anesteziji kroz primjer zahvata kod bolesnika sa Down sindromom. Naravno, nismo zaboravili i najosjetljiviji dio u sustavu JDK-a, a to je kako i kada odlučiti je li bolesnik spreman za otpust iz jednodnevne kirurgije.

Kroz izvrsna predavanja i živopisne rasprave, nadam se da smo uspjeli zaintrigirati prisutne anesteziologe da promjene stav prema anesteziji u JDK ili pomoći im kako riješiti pojedinačne probleme. Članovima našeg Društva koji imaju neke nedoumice i pitanja u području anestezije JDK, a u Poreču nisu našli odgovore, želimo poručiti da nam se obrate i pokušat ćemo im pomoći.

U sklopu XII. hrvatsko-europsko-američke anesteziološke konferencije predstavljen je SAFEST EU Obzor projekt čiji je partner Europsko društvo za anesteziologiju i intenzivnu medicinu (ESAIC) kojega je i naše Društvo član. SAFEST je projekt koji ima cilj poboljšati sigurnost pacijenata tijekom cijelog perioperacijskog i operacijskog tijeka poboljšanjem kvalitete i SIGURNOSTI pacijenata u kirurškoj skrbi putem standardizacije i harmonizacije perioperacijske skrbi u Europi. Nastojat će se poboljšati sigurnosti pacijenata prije, tijekom i nakon operacije.

Hrvatsko društvo za anesteziologiju, reanimatologiju i intenzivnu medicinu nastoji promovirati postulate Helsinške deklaracije o sigurnosti pacijenta u anesteziologiji donesene od strane ESAIC-a i EBA-e (European Board of Anaesthesiology) 2010. godine te je kao doprinos tome izrađen priručnik **HITNA STANJA U ANESTEZIOLOGIJI** kao kognitivna pomoć anesteziolozima u kriznim situacijama. Priručnik će biti podijeljen svim hrvatskim bolnicama na odjele anesteziologije.



HITNA STANJA U ANESTEZIOLOGIJI

PRIRUČNIK – kognitivna pomoć

Urednici:

DAVID C. BORSHOFF

NATAŠA KOVAČ

VIŠNJA IVANČAN



Broj kartice	KRVOŽILNI SUSTAV
1A, 1B	Srčani zastoj – s defibrilacijom: VF/VT
2A, 2B	Srčani zastoj – bez defibrilacije: Asistolija/PEA
3A, 3B	Pedijatrijske napredne mjere oživljavanja
4A, 4B	Intraoperacijska ishemija miokarda
5A, 5B, 5C	Masivno intraoperacijsko krvarenje
6A, 6B, 6C	Anafilaksija / anafilaktički šok
7A, 7B	Hemolitička transfuzijska reakcija
8A, 8B	Venska zračna embolija
	DIŠNI SUSTAV
9A, 9B	Otežana ventilacija na masku
10A, 10B	Nepredviđena otežana intubacija
11A, 11B	Ne može se intubirati, ne može se oksigenirati
12	Laringospazam
13	Teški bronhospazam
14	Aspiracija
	RAZNO
15A, 15B	Toksičnost lokalnih anesteika
16	Hiperkalijemija
17A, 17B	Maligna hipertermija
18	Provjerni popis kriznog događaja
	OPSTETRICIJA
19A, 19B	Totalna spinalna anestezija
20A, 20B	Postpartalno krvarenje
21A, 21B	Kolaps roditelje
22A, 22B	Održavanje života novorođenčeta – reanimacija

I ove godine je tijekom Konferencije održana poster sekcija za specijalizante i mlade specijaliste, a pridružila se i Studentska sekcija za anesteziju s 2 postera. Ukupno je izloženo 10 postera i 4 oralne prezentacije.

Tročlana komisija koju su činili (prof. dr. sc. Daniela Bandić Pavlović, prof. Ekechart Stuth i dr. sc. Renata Curić Radivojević) ocjenjivali su izložene radove prema 3 kategorije: vizualna privlačnost prezentacijskih materijala, jasna komunikacija i obrazloženje cilja i značaja, dizajna i metodologije istraživanja te cjelokupnoj prezentaciji.

Odlukom žirija

1. Nagradu (kotizacija za ESAIC 2024.) za najbolju prezentaciju dobio je

dr. Nikola Prpić: Can artificial intelligence classify patients perioperative risk?

2. Nagradu (kotizacija za 13. hrvatsko-europsko-američku anesteziološku konferenciju) s istim brojem bodova dijele:

Dr. Josip Čop: Supraclavicular block resistant to local anesthetics?

Dr. Ivo Jurišić: Ultrasound guided jugular vein catheterisation

3. Nagrada (kotizacija za Simpozij intenzivne medicine, Zagreb 2023.):

A. Škunca: „Fast-track“ operacija za totalnu endoprotezu kuka kod pacijenta s teškom kroničnom opstruktivnom bolesti pluća i ovisnosti o opijatima

N. Stipić Gedžić: Anestezija djeteta s anemijom srpastih stanica za tonzilektomiju – prikaz slučaja

D. Hlača Kučan: Zbrinjavanje dišnog puta – „awake“ intubacija u bolesnika s ranijom radikulatnom disekcijom vrata – prikaz slučaja

Čestitamo svim dobitnicima!

Hvala svim sudionicima na sudjelovanju i njihovom trudu!

Predsjednica HDARIM-a:

Prof. dr. sc. Višnja Ivančan